
1/3

Rusové nemají co hledat na olympiádě. Čtvrtina
poslanců se obrací na Slovenský olympijský výbor

standard.sk/319256/rusi-nemaju-co-hladat-na-olympiade-stvrtina-poslancov-sa-obracia-na-slovensky-olympijsky-
vybor

Poslanci Národní rady Slovenské republiky vyzývají

Slovenský olympijský a sportovní výbor (SOŠV), aby

vyslovil nesouhlas s účastí ruských a běloruských

sportovkyň a sportovců na olympijských hrách 2024 v

Paříži. Informuje o tom v tiskové zprávě Tomáš Lehotský za

poslanecký klub SaS, podle kterého jsou velké sportovní

akce od nepaměti zneužívány k politickým účelům, přičemž

politici úspěchy sportovců zneužívají k své vlastní

propagaci.

Pod výzvu se podepsalo celkem 37 poslanců, kteří původně

kandidovali do parlamentu v barvách stran SaS, Olano a Za lidi.
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„Je naivní si myslet, že ruský zločinecký režim nebude rovněž

zneužívat úspěchy ruských sportovců. K zakrývání ekonomického

zaostávání země se však připojí i propaganda obhajující útočnou

válku,“ konstatuje se ve výzvě poslanců, podle kterých je přitom

úplně jedno, zda budou ruští sportovci soutěžit pod vlajkou Ruské

federace nebo ne.

„Není těžké si představit, že medailisté z olympijských her budou v

Rusku vítáni jako hrdinové, kteří budou pózovat s politickými

špičkami v Kremlu. Jejich sportovní úspěchy budou státní

propagandou zaměňovány za úspěchy státní moci. Té státní moci,

která vtrhla na území Ukrajiny, kterou systematicky pustoší a

vyvražďuje její obyvatele,“ uvádí se dále ve výzvě.

Poslanci sice chápou, že pro ruské sportovce, kteří celou svou

sportovní kariéru trénují s vizí soupeření s nejlepšími na světě o

olympijské medaile, je to nespravedlivé, ale ať je jejich oběť jakkoli

velká, je nesrovnatelná s obětí, kterou dennodenně přinášejí

Ukrajinci, kteří země , zda přicházejí o své blízké a svůj majetek.

„Při zdůvodňování akceptace ruských a běloruských sportovců na OH

2024 v Paříži se často apeluje na to, že sport, a olympijské hry zvlášť,

jsou významným mírovým nástrojem. Je však jisté, že úspěchy

ruských sportovců, ať už pod vlajkou Ruské federace nebo jinou,

bude Kreml zneužívat ke své obhajobě. Tím se samotné olympijské

hry stanou součástí propagandy obhajující válku na Ukrajině,“

dodávají ve výzvě poslanci, podle kterých totéž platí i pro běloruské

sportovce a režim v Bělorusku, který ruské vojenské agresi aktivně

pomáhá.

Poslanci Národní rady vyzývají SOŠV, aby byl skutečným hlasem

míru v mezinárodním olympijském hnutí. Aby navázal na svůj

správný postoj při odsouzení vojenského konfliktu, který rozpoutala

Ruská federace a při podpoře ukrajinských sportovců a Ukrajinského

olympijského výboru. Je to totiž podle nich právě myšlenka míru,

kterou olympijské hry zosobňují.
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 Seznam signatářů Výzvy poslanců NR SR Českému olympijskému a

sportovnímu výboru:

Tomáš Lehotský. Ondřej Dostál, Jan Benčík, Petr Osuský, Juraj

Krúpa, Vladimír Ledecký, Jana Bittó Cikániková, Marek Hattas,

Peter Cmorej, Karel Galek, Marie Kolíková, Jana Žitňanská, Tomáš

Valášek, Alojz Baránek, Jan Mičovský, Miroslav Kollár Halgašová,

Anna Mierna, Monika Kozelová, Anna Remiášová, Dominik Drdul,

Michal Luciak, Richard Němec, Kristián Čekovský, Branislav

Gröhling, Jan Oravec, Peter Pollák, Michal Šipoš, Anna Andrejuvová,

Peter Kremský, Jan Kerekréti, Zita Juraj Šeliga, Jaromír Šíbl, Marcel

Mihalik

(síta, tasr)

 

 


